

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

РЕШАЮЩИЕ ДНИ НА СЕВЕ

ЛЕБОРОБЫ области, естественно в юбилейное соревнование, взяли обязательство получить итоги стопудовый урожай на зерновом поле; проработать государству не менее 260.000 тонн хлеба, картофеля — 130.000, овощей — 70.000 тонн; обеспечить животноводству прочную кормовую базу.

В ходе весенних полевых работ совхозы и колхозы успешно справились с укрытием влаги на яйцах и парах, подняли основную часть весенспашки. В первой половине мая повсеместно прошли обильные дожди. Это благоприятные для урожая факторы.

Но вместе с тем затянувшиеся холода отодвинули основные посевые работы на вторую половину мая. Опыт прошлых лет учит, что именно на май в условиях нашей области приходятся оптимальные сроки сева, что выходит с учетом зерновых культур, кукурузы, с посадкой картофеля в июнь — значит задомено идти на снижение урожая, на возможные потери его от ранних осенних заморозков и неблагоприятных условий уборки.

Вот почему со всей остротой стоит сейчас вопрос о темпах полевых работ в эти дни, об окончании основного сева именно в мае. За оставшиеся 12—13 дней этого месяца надо успеть засеять по меньшей мере миллион гектаров.

Это очень большой объем работ. И чтобы выполнить его до 1 июня, надо по области в целом ежесуточно засевать по 84—85 тысяч гектаров. Практически эта задача может быть выполнена лишь при том условии, если механизаторы каждым сеяльным агрегатом будут перевыполнять сущную норму выработки на 25—30 процентов.

Что для этого требуется? Чтобы все тракторные агрегаты на подготовке почвы и сева работали в две смены, без срывов и простое. Четкое планирование работы на каждую смену с учетом конкретно сложившейся обстановки, умение скомпенсировать план действий и сманеврировать техникой, если этого потребуют изменения погодные условия, — вот в чем первый секрет успеха на севе в эти напряженные дни. Тут прежде всего должна проявляться организующая роль агрономов и командиров производства.

Сейчас очень велика роль сельских партийных организаций. Они призваны поставить дело так, чтобы коммунисты были на самых ответственных участках, личным примером и своей организаторской работой увлекли участников полевых работ на преодоление возникающих трудностей.

Образцы такой работы в своих колхозах показывают на селе чеховские партийные организации совхозов «Рассвет», «Прогресс», «Краснинский», «Чумайский», колхоз имени Ленина Промышленского района. Здесь коммунисты добиваются высокой действенности соревнования. В этих хозяйствах на усадьбах, на тракторных агрегатах развеваются красные флаги и вымпелы в честь ударников сева. Агитаторы, политинформаторы, доски показателей, листовки-миллины, местное радио рассказывают об успехах передовиков, раскрывают их опыт, вооружают им всех механизаторов и полеводов.

В первовых хозяйствах проявляют большую заботу о труженниках полей. Хорошо организовано питание, созданы все условия для культурного отдыха людей. Их постоянно держат в курсе всех событий в стране и за ее рубежами, в области, районе, в хозяйстве. Все это помогает механизаторам трудиться с полной отдачей.

Высокие темпы полевых работ, так необходимые в создавшихся условиях, должны сопровождаться высоким качеством подготовки почвы и сева. Очень важно сейчас воспитывать у каждого, кто работает в поле, чувство личной ответственности за урожай. Воспитательная работа должна сочетаться с неослабным контролем за качеством полевых работ. Большую помощь в этом призвана оказать специалистам и командирам производства местные органы народного контроля, депутаты Советов, комсомольские «прокторы», общественные инспекторы по качеству.

Идет решительное для весенний соревнования. Все силы на успешное проведение сева, на создание наилучшей основы высокого юбилейного урожая!

• ВЕСЕННИМИ МАРШРУТАМИ

С Т Р А Д А В РАЗГАРЕ

К этому дню в колхозе «Заря» готовились, как к празднику. Ведь начало массового сева для хлебороба всегда праздник.

Но прежде чем одиннадцать агрегатов, загруженных семенами, вышли на равнинные поля колхоза, насчитывающие около девяти тысяч гектаров, прошли долгие месяцы ежедневного хлопотливого труда всех земледельцев.

Принимая обязательства на юбилейный год, труженики хозяйства решили получить с каждого гектара не менее 17 центнеров зерна, 110 центнеров картофеля, 220 центнеров кукурузы. Но они хорошо понимали: без высокой культуры земледелия, без хорошо удобренной почвы рубежи не взять. Вот почему работы на полях не прекращались ни поздней осенью, ни зимой, ни ранней весной. Механизаторы колхоза вместе 10 тысяч тонн по плану вывезли на пашню около 30 тысяч тонн перегноя и выполнили план внесения в почву минеральных удобрений. К началу посевной кампании на линейку готовности была поставлена вся техника, еще раз проверены механизмы, сцепки, автозагрузчики. Кстати, здесь все посевные агрегаты загружаются механически.

Мероприятия, разработанные на период сева, предусматривали и проведение совещаний с механизматорами, собраний колхозников по участкам, на которых перед каждым из них была поставлена конкретная задача. Приведена в действие стенная печать. Организовано общественное питание, медико-санитарное обслуживание.

Основная роль отводится народным контролерам. Активисты постов А. Кузнецова, Н. Харченко, А. Буланцев, А. Богачев и другие не только внимательно следят за качеством сева, но и за отпуском, расходом семян.

Основное направление в соревновании, развернувшемся в эти дни, — высокие темпы работы и отличное качество подготовки поч-

А. СЕМИКОВ,
корр. «Кузбасса».
Ленинск-Кузнецкий район.

ДНЕВНИК СЕВА

На 17 мая совхозы, колхозы и хозяйства трестов засеяли всеми яровыми культурами 185.500 гектаров — 15,4 процента плана. В том числе бобовыми культурами засеяно 45.300, ячменем — 48.800, пшеницей — 47.900, картофелем — 20.036, овощами — 741 гектар.

По районам ход весеннего сева характеризуется такими показателями (в процентах к плану):

Яйский 22,5
Юргинский 20,9
Ленинск-Кузнецкий 19,3
Промышленновский 19,1
Марининский 17,3
Ижморский 17,0
Чебулинский 16,8

ГОРДОСТЬ ЗА НАШИ УСПЕХИ

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 18 мая. Сегодня в утреннюю смену в яи было на 11-м подготовительном участке, рассказывает секретарь партийного комитета шахты № 5-7 Н. К. Геевой. Чувствуется, какой огромный интерес вызвало у шахтеров Обращение ЦК КПСС «К рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам страны Советов». В обращении ярко и убедительно показано, какими замечательными успехами добился наш народ за последние четыре года, после выборов в Верховный Совет ССР в 1966 году. Успехи эти вызывают гордость у наших людей.

Партийный комитет шахты провел первый семинар с агитаторами, в частности, с горными мастерами, бригадирами тех бригад, которые в дневную смену пошли в шахту, о том, как организовать изучение обращения ЦК КПСС.

Партийная организация шахты ведет агитационно-массовую работу на трех избирательных участках. Партийный комитет шахты ведет агитацию в шахтерских комитетах, крестьянских и крестьянских, советской интеллигенции, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, ко всем гражданам страны Советов. В обращении ярко и убедительно показано, какими замечательными успехами добился наш народ за последние четыре года, после выборов в Верховный Совет ССР в 1966 году. Успехи эти вызывают гордость у наших людей.

Используя богатый опыт, набранный на сооружении пусковых комплексов черной металлургии, строители и монтажники трестов «Кузбасспромстрой», «Кузнецкиметаллургстрой», «Сибметаллургмонтаж», «Запсибэлектромонтаж» и других специализированных организаций справились с очень важной задачей и выполнили свои обязательства: поставили на горячее обprobование непрерывнозаготовочный стан Запсиба к 100-летию со дня рождения В. Ильинского. Сейчас они готовы ставить к сдаче в эксплуатацию.

Против удерживают достигнутые ранее рубежи строители транспортных магистралей. Электрифицируя железнодорож-

ные линии Юрга-Топки-Ленинск-Кузнецкий-Кемерово и Новокузнецк-Таштагол общей протяженностью около 400 километров, трест «Кузбасспромстрой» и «Кузнецкиметаллургстрой».

«Кузбасспромстрой» и «Кузнецкиметаллургстрой» спешат с выполнением плана по строительству нового цементного завода в Топки.

Свершил план за 4 месяца пред-

приятия строительной индустрии

и промстroiством на 5 млн. рублей.

Дополнительно изготовлено

10,8 тыс. тонн цемента, 55,7 тыс.

метров кубометров сборного железобетона, 425 тыс. метров мягкой кровли. Около 20 процентов этой сверхплановой продукции произведено в апреле.

В то же время темпы роста объемов строительно-монтажных работ по области, в апреле замедлились. Случилось это в ре-

зультате снижения трудового на-

кала на объектах производствен-

ного назначения, уменьшилось

освоение средств на них. Положение нужно исправлять немедленно, так как во втором квартале значительно увеличиваются объемы строительно-монтажных работ. Только по организациям Главвузбастра они должны

взрастить на 29 процентов.

Для успешного окончания вто-

рого квартала необходимо

внедрить в строительство

и промстroiством

новые технологии, в том числе

автоматизация и механизация

строительных процессов.

Необходимо усилить внимание

к пусковым комплексам.

Ведь, несмотря на общее выполнение плана подрядных работ, строите-

ли области не справились с пусковой программой, особенно на объектах угольной промышленности

и черной металлургии. Так, на реконструкции шахт и разрезов план четырех месяцев выполнен немногим более чем на 90 процентов.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие

необходимы для выполнения плана

и промстroiством в соответствии с планом.

До конца года необходимо ввести в действие дополнительные мощности по добыче угля на 7,350 тысяч тонн. Но на строительстве шахт «Подласавская», «Северная», «Пионерка», разрез Том-Усинский № 3-4 до сих пор не хватает рабочих. Руководители трестов «Ленсиликсахтстрой», «Томусахтстрой», «Углеродстрой» и др. должны

всегда иметь в виду, что рабочие



НА ИДЕОЛО- ГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Встречи, беседы, вечера

Горячая пора сейчас у идеологических работников, — сказал в беседе с нами корреспондентом секретарь Юргинского горкома КПСС В. Т. Герасимов. — Политинформаторы и агитаторы проводят беседы среди населения по материалам торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета ССРС и Верховного Совета РСФСР, посвященного столетию со дня рождения В. И. Ленина. Пропагандисты политиков и кружков широко знакомят слушателей с земными документами. В цехах и на участках машиностроительного завода наши активисты рассказывают о событиях в Камбодже.

20 мая мы проводим семинар политинформаторов и агитаторов, где будет идти речь о передовом опыте беседчиков, о том, как в избирательную кампанию усиливать массово-политическую работу, как лучше и содержательнее проводить мероприятия на агитационных углах, в клубах и красных уголках.

Юрга.

А вот что рассказал заместитель секретаря парткома Кемеровского аэгитационного завода В. А. Мостаков:

Торжественно отметил наш коллектив праздник Победы. Велик вклад агитчиков в разгром врага. Более 120 бывших рабочих и служащих завода отдали свои жизни за Родину. Им, в том числе Героям Советского Союза И. А. Волкову, И. П. Чечулину, на днях открыт памятник. А на здании первого цеха и в заводской проходной ранее установлены мемориальные доски. Ветераны войны и труда выступили перед трудящимися с воспоминаниями. Эти беседы мы продолжим на агитационных, которые открываем 21 мая. 18 мая прошли первые итоговые занятия в системе партийного образования. Сегодня коллектив встречается с кандидатом в депутаты Верховного Совета ССР К. Е. Бенетовой.

Г. Кемерово.

Хорошо работает совет Дома культуры поселка Кузнецово. Агитбригада из 12 человек провела уже более десяти встреч с трудящимися села. Перед каждым выступлением зрителям знакомят с Тезисами ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильинича Ленина», с документами совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета ССРС, Верховного Совета РСФСР, посвященного юбилею Ильинича. Члены агитбригады вынуждают боевые листки.

В Доме культуры проходят тематические вечера на актуальные темы. Большой интерес вызвали диспут-разговор «О твоей профессии», устные журналы «О верующих и неверующих», «Я — гражданин Советского Союза». Работают народный университет с факультетами здоровья для родителей, а также киноклуб, кружки художественной самодеятельности.

— У нас не скучно, — говорит директор Дома культуры коммунист А. И. Илларионов. — Каждому находится дело по душе.

П. МЕДОВ.
Новокузнецкий район.

В начале этого года коллектив доменного цеха Западно-Сибирского металлургического завода принял на себя обязательство выплавлять к концу 1970 года 20 тысяч тонн чугуна сверх плана. Уже сейчас на счету доменников записано около 17 тысяч тонн. Хороших показателей в социалистическом соревновании здесь добивается смена, которой руководит мастер В. П. Колесников.

На снимках (слева направо): горные Николай Иванович ДИДАРЕНКО, Алексей Ефимович СТЕПАНОВ и мастер смены Владимир Петрович КОЛЕСНИКОВ после очередной плавки; идет выпуск металла на первой доменной печи Запсиба.

г. Новокузнецк.

Фото А. Кузярина.

ЭКЗАМЕН ПРИНИМАЕТ ПОЛЕ

В апреле на курсах механизаторского всеобщего при центральной ремонтной мастерской совхоза «Пачинский» были выполнены экзамены 14 рабочим, вручены удостоверения трактористов-машинистов. Вскоре почти все выпускники курсов стали самостоятельно работать на тракторах или других сельскохозяйственных машинах.

Занятия на курсах ежедневные, по восемь часов в день. Всем слушателям в период обучения выплачивается среднемесячный заработка, и пропуск зачтывается как прогул. С устройством трактора и комбайна курсанты знакомят механик М. В. Самохвалов (сам он учится заочно в сельскохозяйственном техникуме), агротехнику преподают дипломированные агрономы Г. И. Нольчук и В. П. Коновалов, технику безопасности — инженер В. Г. Савинов. Совхоз приобрел для курсов разнообразные наглядные пособия. А если они не помогают, можно выйти из красного угла ремонтной мастерской в цех и там своими руками поправлять деталь, в устройстве которой не смог разобраться. Истата, многие курсанты учатся прямо в цехе. Они вместе с опытными ремонтниками разбирают и собирают сель-

скохозяйственную технику, помогают реставрировать узлы и детали.

Нынешний выпуск четвертый по счету. Только за два последних года совхоз подготовил 30 трактористов. Как работают выпускники прошлых лет? Главный инженер совхоза В. П. Пущак говорит, что ни по качеству обслуживания, ни по выполнению норм выработки они не отстают. Например, прошлогодние выпускники Берестов Плотников, Обуховы ныне на призызы влаги постоянно перевыполняют норму. Санинков и Литвинов работают на комбайнах (загружают сеялки). О них тоже у нас хорошо отзываются.

Говорят Н. И. Шевченко — управляющий отделением:

— Из трактористов нашего отделения пятеро выпускников совхозных курсов. Что о них можно сказать? Работают не хуже других. Например, Яков Лихнер всего год назад впервые взял в руки рулема трактора, а сейчас иному мастику не уступает.

Бригадный ученик Г. П. Юрманов только что обобщил последние и. В. П. Коновалов, технику безопасности — инженер В. Г. Савинов. Совхоз приобрел для курсов разнообразные наглядные пособия. А если они не помогают, можно выйти из красного угла ремонтной мастерской в цех и там своими руками поправлять деталь, в устройстве которой не смог разобраться. Истата, многие курсанты учатся прямо в цехе. Они вместе с опытными ремонтниками разбирают и собирают сель-

скохозяйственную технику, помогают реставрировать узлы и детали.

Совхоз «Пачинский» в районе издавна славится своими механизаторами. Но техники в хозяйстве с каждым годом все больше. Несколько лет назад обнаружилось, что, если не принимать меры, некоторые машины могут оказаться без хозяев. Тогда-то и было решено открыть курсы. Директор совхоза М. М. Вернер на вопрос, что делает совхоз эти курсы, отвечает:

— Многие мы, как правило, усеваем и весенне-полевые работы, и жатву проводим в оптимальные сроки. А причина — машино-тракторный парк в период сельскохозяйственных кампаний работает с полной нагрузкой.

Возьмем нынешнюю посевную. Прибывку влаги закончили вовремя, завершилась и весенняя сowing. У нас не только на всех гусеничных тракторах, но и для всех колесных по два тракториста. В случае нужды мы могли бы найти в совхозе и еще десятка полтора людей, умеющих управлять техникой.

В. ГОРБАТОВ,
корр. «Кузбасса».
Яшкинский район.

Первые семь тысяч саженцев кедра высадили лесники Г. Н. Гаркевич, П. И. Большанин и А. Ф. Балыбердин из Мысковского лесхоза. Всего в этом году они высадят более полутора миллиона саженцев ценных деревьев. И вырастет здесь через десятилетия кедровая роща на пятьсот гектаров.

П. АНАТОЛИН.

ЗАШУМИТ РОЩА

Научно-исследовательский институт сельскохозяйственных наук и технологии (НИИСХТ) в Кемерове организует семинар по проблемам восстановления лесов на севере Кузбасса. На семинаре будут обсуждаться вопросы посадки саженцев ценных пород деревьев в северных районах Кузбасса.

Семинар пройдет в Кемерове с 22 по 25 мая. Участники семинара — представители научных учреждений, производственных предприятий и организаций Кузбасса, а также специалисты из других регионов страны.

В Кемерове на семинаре будут обсуждаться вопросы посадки саженцев ценных пород деревьев в северных районах Кузбасса. На семинаре будут обсуждаться вопросы посадки саженцев ценных пород деревьев в северных районах Кузбасса.

Семинар пройдет в Кемерове с 22 по 25 мая. Участники семинара — представители научных учреждений, производственных предприятий и организаций Кузбасса, а также специалисты из других регионов страны.

Семинар пройдет в Кемерове с 22 по 25 мая. Участники семинара — представители научных учреждений, производственных предприятий и организаций Кузбасса, а также специалисты из других регионов страны.



• РАСКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

ВСЕ — ЛЮДЯМ

Клуб старшеклассников «Мысьль». Идет заседание. Тема — революционное прошлое нашего края. Рассказывает Виктор Васильевич Кулагин:

— Весть о революции, о Ленине принесли возвращавшиеся с войны солдаты. Они же и уговорили музыкантов скинуть старость да урядника! Так 15 февраля 1918 года в деревне Белово Телеутской волости была установлена Советская власть. А первым председателем ревкома стал Василий Павлович Кулагин.

Не хотела местная знать за здоровью живещий народу власть отдавать, забывала. Опять мужики — за оружие. Партизанская война началась...

Слушают ребята внимательно, некоторые записывают — такого в учебнике не прочтешь. Потом посыпались вопросы, стало шумно — засорили меж собой мальчишки:

— Слыши, а тот Кулагин ему случайно не родня?

— «Не родня»... — передразнивает более осведомленный — Отец его — Василий Кулагин, а он — Виктор Васильевич.

— Ух, ты...

— А говорили лектор из горкома будет... Он же не из горкома, я знаю: машинист на электровозе работал.

— Много ты знаешь... машинистом. Если хочешь, он — главный над всеми туристами в городе...

Хотелось сказать: не спорьте, ребята, вы все правы. Да, Виктор Васильевич Кулагин — самый настоящий сын того Кулагина, который устанавливал у нас здесь Советскую власть, а затем был первым председателем ревкома. Да, он машинист электровоза — это главная его профессия. И он, как и отец, коммунист. И член лекторской группы при горкоме партии. И председатель городской секции туристов, потому что, говорят, нет зайднее и энергич-

нее туриста, рыбака, охотника, рассказчика, чем Кулагин. Все? Нет. На работе он инспектор по безопасности движения и руководитель колонны из 20 машинистов. Все — на общественных началах, все — в свободное от работы время. Ни минуты для себя, все — людям, все — родному городу!

Это не для красного слова сказано. Город был Виктору Васильевичу и материю, и отцом, и домом. Трех лет он остался без матери, дети — без отца. Взяли братья на воспитание, а тут — война. Сыновья революционеры ушли защищать отцовские завоевания. Ушли трое. И не вернулись. Но не остался сиротой Виктор. Добрые люди помогли встать на ноги. В 19 лет он уже самостоятельно водил поезд, а в 20 сам учил будущих железнодорожников.

...Лет десять назад бросили клич железнодорожники: «Каждому машинисту — диплом техника!». Добрый лозунг. Чем коммунисту не программа? Отговаривали некоторых Виктора Васильевича: не потянут у машиниста свободного времени очень немного, а тут еще общественная работы столько. Напрасно сомневались: потянуло. Трудно?

— Было, всякое было, — говорит Виктор. — А разве победы легко даются? Батя похвалил: знайде на них!

Отец... Как ни красива и романтична профессия машиниста, а тянет в тайгу. Пройти под кедрами, алтайскими кручинами, тропой отца. Всюду дышится, светло думается. Про боевые походы, горячие бои рассказывали отец, братья.

И родилась мысль: машинист ребята? Трудной дорогой, путем революционного партизанского отряда Петра Сухова прошли электровозники в 1967 году. Тысячу километров проехали на мотоциклах по местам боев. Путь указывал Кулагин. Потом посыпали 50-летию Советской власти.

А Виктор Васильевич обдумывал новый маршрут. Приближался ленинский юбилей, и он проплывал по карте путь в Шушенское. Снова, взвеяв моторами, ушли по таежной тропе, горным крачам мотоциклы путешественников-краеведов. Снова впереди — Кулагин.

— Не устаешь, Виктор Васильевич?

— Как не устаю — не железный. Только ведь сколько интересного кругом! Времени вот мало в сутках, как ни спланируешь, все на что-нибудь не остается. Зимой, например, какая охота! Лисы — огонь! Займы, огнь же. Пройдешь по колкам на лыжах — красота! Иди по праздникам хор в Доме культуры. Русский хор. Это надо. А на репетиции только распоешься — пора в рейс.

— А сыны... как?

— Сыны — ничего. Не все, конечно, чинно-гладко, мальчишки они мальчишки и есть. Беседуем. Старшего по суховскому маршруту с собой брал...

Машинисты с работы любят ходить компаниями. На электровозе в кабине с помощником много и поговориши — отвлекать не положно. Наскучившая по задушевной беседе, вот и тянет поделиться своим, послушать товарища. Хорошо ночью... Город спит, редкие дежурные фонари, тихо. Идея, переговариваясь. И длинная дорога становитя короче. А с Кулагиным пойдешь — и вовсе пути не заметишь. Самая любимая тема Виктора Васильевича — история края. Тут или мимо дома пройдешь, или на развесилке стоят будни, но начатое всегда до конца дослушать хочется. Попробуешь с ним и по-хорошему позавидуешь: вот че-ловек! Интересно, беспокойно живет, полной мерой жизнь черпает. Все берет... и все отдает. Все — людям, как отец.

В. КУРКОВ,
машинист электровоза,
общественный корр.
«Кузбасса».

г. Белово.

На Выборгской стороне в Ленинграде находится Агрофизический институт, созданный советским физиком А. Ф. Иоффе.

Используя достижения физики и смежных наук, ученые занимаются рядом важных проблем сельскохозяйственного производства. Здесь, например, разработан способ выращивания в специальных установках томатов и огурцов без солнца под электрическими лампами. Для созревания томатов требуется около 60 дней, а урожай их в 2-3 раза выше, чем в обычных теплицах. Агрономы применяют новый метод борьбы с ветровой эрозией с помощью покрытия почвы тонкой химической пленкой.

На снимке: на растениях, которые осматривает младший научный сотрудник И. Л. Колесников, установлены датчики для определения срока их полива (по физиологическому состоянию растений).

Фотография ТАСС.

Только переход за поточную технологию позволяет реально увеличить производительность труда на карьерах.

Для обеспечения требуемых темпов роста производительности труда необходимо продолжить исследования с тем, чтобы уже в ближайшие 8-10 лет перейти на циклическо-поточную технологию с применением комбинированного автомобильно-конвейерного транспорта. В этом свете широкое внедрение в настоящее время автомобильного транспорта на перегрузочных пунктах отвалов до перегрузочных пунктов до отвалов — рельсовым транспортом. Следовательно, гибкие транспортные схемы из комбинированного автомобильного и железнодорожного транспорта — промежуточный этап для перехода на циклическо-поточную технологию.

Необходимо также уже сейчас приступить к разработке схем циклическо-поточной технологии и дать им типичную экономическую оценку, а в ближайшие годы — два промышленных эксперимента.

Предварительный анализ возможных вариантов циклическо-поточной технологии для условий нашего бассейна показывает, что ее применение позволит в два раза повысить производительность труда и

Сегодня — день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина

ПИОНЕРСКАЯ ПЛАВКА

Звуками пионерских горнов огласилась в минувшее воскресенье площадь Победы в Новокузнецке. Из 23 городов и районов Кузбасса сехались юные ленинцы, чтобы принять участие в традиционной пионерской плавке металла. Ещё с ними прибыли десятки груженных металлом атомов из Кемерова, Прокопьевска, Маринска, Юрги и других городов.

На майском ветру шелестят знамена лучших пионерских дружин. Словно алыми маками, расщеплены галстуки плодоцвета, расположенные перед громадой корпусов Кузнецкого металлургического комбината.

От имени делегатов рабочих металлургов сдает учащийся новокузнецкой школы № 9 Андрей Востриков. Он доказывает, что в честь 100-летия В. И. Ленина и дня рождения Всесоюзной пионерской организации юные ленинцы области собрали 7 тысяч тонн металлического.

Принимая рапорт, почетный пионер, герой Социалистического Труда, мастер комбината А. Г. Карапетян погладил ребят за помощь и сказал, что из собранного ими металлом будет выплавлена сталь, которая пойдет на изготовление пионерской тракторной колонны.

К мемориальной доске, установленной на площади в честь металлургов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, собрали 7 тысяч тонн металлического.

Приемная рапорт, почетный пионер, герой Социалистического Труда, мастер комбината А. Г. Карапетян погладил ребят за помощь и сказал, что из собранного ими металлом будет выплавлена сталь, которая пойдет на изготовление пионерской тракторной колонны.

Сколько же можно изготовить тракторов из пионерской стали? Оказывается, немало. Колонна превысила 500 тонн.

Е. ПАСТУШЕНКО, корр. «Кузбасса».



НА СНИМКЕ: ученики 6-го класса «А» школы № 2 Новокузнецка, собравшего для пионерской плавки больше 3 тонн металлом.

Фото А. Сапарова.

МАЙСКИЙ РАПОРТ ЮНЫХ

Каждый год в этот день горные союзы создают на самый главный сбор красногвардейскую пионерскую эскадру. 19 мая — день рождения Всесоюзной пионерской организации. В этот день

Более тысячи ленинских комитетов стали центром идеино-политической работы.

Ленинская комната школы № 40 — лучшая в областном центре. В ней более 700 экспонатов, среди них материалы о предприятиях и людях Кемерова, награжденных орденом Ленина, уникальные документы, полученные из Полиции, ГДР, Чехословакии, Венгрии. За 4 года ленинская комната посетила свыше 5.500 человек.

Активно действовали нынешние отряды и звеня красных следопытств. Вот выдерка из рапорта пионеров Кемерова: «Ребята из городского клуба международной дружбы собрали интересный материал — «Имя Ленина на карте Родины» для Ленинской комнаты городского Дворца пионеров. Новыми экспонатами пополнился музей боевой и трудовой славы при Доме пионеров Кировского района. В течение лета 1969 года туристы-пионеры совершили 340 походов по дорогам ленинской мечты. Комсомольцы и пионеры школ №№ 24, 16 участвовали в автомобиле по маршруту Кемерово — Шушенское, 20 групп следопытствия из города посетили

Пионеры ленинградской школы № 534 на весенние каникулы собрали красных следопытств из городов и районов страны, носящих имя Ленина. На слете были Вера Зайцева и Сережа Бычков — представители пионерии Ленинска-Кузнецкого. В Ленинграде произошла интересная встреча — ребята побывали в гостях у одного из первых комсомольцев Ленинска-Кузнецкого — Кирилла Иосифовича Ровда. В музее школы № 18, которым гордится школа, собраны интересные документы, часть которых подарена Кириллу Иосифовичем.

9 мая пионеры подвели итоги тимуровской операции «Поиск» — поздравили ветеранов войны, взяли на вооружение

помощь колхозам и союзом, оказывают пионерам

еще лучше понять: быть верными заветам Ленина — значит упорно учиться, чувствовать ответственность не только за себя, но и за товарищей. 175 тысяч ребят области учатся только на хорошо и отлично. В

отрядах и дружинах действуют посты всеобщие, учебные комиссии, проводятся рейды, выпускаются боевые листки. Во многих городах и районах стали традиционными слеты отличников учебы.

В школах в уборке уроков, выполняющей операцию «Пионерский дозор». Они берегут около 400 тонн зерна. 1.250 пионерских постов стоят на дорогах области.

На учебно-исследовательских участках площадью 760 гектаров юные натуралисты занимаются опытной работой, выращивают сельскохозяйственные культуры. 127 школ области работают по заданию Кемеровской областной сельскохозяйственной станции, исследуют влияние овощных и зерновых культур.

Юноши школ №№ 81, 82, 93 Новокузнецка, № 36 — Анжеро-Судженска, № 20 — Ленинска-Кузнецкого занимаются испытанием теплолюбивых и редких культур, проводят сортоиспытания сахарной свеклы для местных условий по заданию Всесоюзного института растениеводства.

В областном смотре полезных дел юных любителей науки и техники принял участие 50 тысяч пионеров и школьников области. Было представлено около 600 моделей приборов и механизмов.

Большую помощь колхозам

и союзам оказывают пионеры

СКАЖИ, КТО ТВОИ ДРУЗЬЯ?..

У истоков идеологии сионизма, реакционной националистической идеологии еврейской буржуазии, как известно, стоял Теодор Герцль — журналист из Вены. Он же в конце XIX века в книге «Еврейское государство» подробно, в деталях, вплоть до описания флага, пытался представить себе и миру будущее еврейского государства.

Однако Т. Герцль был не только основателем сионизма, не только прообразом моделей еврейского государства. Он был и практиком сионизма. Именно Герцль считал, что все мечты сионистов останутся мечтами без поддержки сильных мира сего.

У кого же искал дружбы «отец сионизма»?

Первым, к кому обратились за поддержкой сионисты, по свидетельству депутата израильского парламента, редактора еженедельника «Гаолан газэ» Ури Авиери, был турецкий султан Абдул Хамид II — один из самых кровавых властителей Турецкой империи. Герцль лично пытались заручиться поддержкой султана.

А в тот самый период, когда набиравший силу германский имперализм рвался на Ближний Восток, уже в адрес канцлера Вильгельма от Герцля приходит письмо, в котором, в частности, говорилось: «Если моя программа слишком преувеличена, то я передаю ее в распоряжение германского правительства. Оно может использовать ее тогда, когда сочтет нужным».

Но теряя времени, сионисты обратили свои взоры и к Лондону, где их ожидал благосклонный прием министра колоний Джозефа Чемберлена. Хотя

политик понял, что сионизм в силу своей классовой сущности может статься орудием британского колониализма.

Герцль установил связи с царским правительством России. В проекте ответного письма Герцлю, представленного министром внутренних дел царской России Плеве, говорится, что правительство сочтено отнести к деятельности сионистов, что оно будет морально и материально ему способствовать. На проекте письма стоит резолюция Николая II: «Одобрю».

Вполне закономерно, что Бенедикт Октибр, утвердивший ленинские принципы национальной политики равноправия народов, дружбы и братства всех наций, вызвал негасящую ненависть сионистов, стоявших на позиции защиты эксплуататорских классов.

К 30-м годам, несмотря на взаимодействие инъекций в виде ножевертований сионистов-милитаристов и поддержку английских и прочих мишистов, международная сионистская корпорация перекинула серьезные трудности. Она никак не могла оправиться от удара, нанесенного ей социалистической революцией в России.

Но вот в 30-е годы в Германии к власти приходят фашисты. Ганс Хенц — воззвал к нации в маслабах всех вещей, то между ними неизбежно должна была возникнуть общность. И общий мост действительно был найден.

Леви Эйх科尔, впоследствии премьер-министр Израиля, в течение трех лет при фашистском режиме сотрудничал с нацистами в Берлине, работал в так называемой сионистской сельскохозяйственной секции Палестинского офиса. Как и другие сионистские эмигранты, он приехал в гитлеровскую Германию вовсе не для спасения евреев. Целью таких поездок был отбор и специальная подготовка молодых евреев для отправки в Палестину, на место создания там называемого «еврейского царства», царства еврейской буржуазии.

Сионисты сотрудничали с властями нацистской Германии, даже с СС и гестапо. Мировой общественностью хорошо известно дело сиониста Кастиера, бывшего председателя так называемого «комитета по спасению евреев».

По договоренности с фашистами и при их непосредственном участии Кастиер вывез из Берлина горстку богатых евреев и членов молодежной сионистской организации израильской сионистов-исполнителей.

В этом нетрудно убедиться.

Достаточно обратиться в историю союзов и контактов руководителей того же Израиля. Это и англо-франко-израильская коалиция 1956 года, наконец, это американо-израильская коалиция 1967 года.

Причем здесь нет принципиальной разницы, принципиальной эволюции. Это

звезда одной цепи.

Самого надежного покровителя и союзника сионистские руководители нашли в лице импе-

ризма США. При этом израильские сионисты довольно откровенно. Министр иностранных дел Израиля Абба Эбан заявил: «США должны признать факт, что Израиль для них приобретение, а не обузу». Газета «Маарив», правительственный орган, 19 декабря 1968 года дала эти слова крупным шрифтом над сообщением об отказе правительства Израиля от мирного регулирования.

Американский имперализм составляет прочную основу для израильской экспансии и сионизма. Этот зловредный «синдикат» оформлен организационно в рамках международного сионистского движения.

Так шаг за шагом, от одной сделки к другой, маскируясь, спекулируя добрым именем евреев-тружеников, сионистская верхушка искала ищет опоры на силы реакции, силы империализма. В свою очередь, империалистические круги, рабочие и рабочие разных стран устремляются в сионистов своих естественных союзников-исполнителей.

В этом нетрудно убедиться. Достаточно обратиться в историю союзов и контактов руководителей того же Израиля. Это и англо-франко-израильская коалиция 1956 года, наконец, это американо-израильская коалиция 1967 года.

Причем здесь нет принципиальной разницы, принципиальной эволюции. Это

звезда одной цепи.

Самого надежного покровителя и союзника сионистские руководители нашли в лице импе-

СОВЕЩАНИЕ КОМПАРТИЙ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). 15 мая в Париже состоялось совещание представителей коммунистических партий капиталистических стран Европы. Участники совещания констатировали срочную необходимость предпринять действия в связи с новым и опасным осложнением обстановки в Индокитае.

Участники совещания приняли решение:

— усилить политическую, моральную и материальную поддержку народам Индокитая, ведущим героическую борьбу против агрессии американского империализма;

— потребовать немедленного, полного и безоговорочного вывода американских войск из Южного Вьетнама и всех стран Индокитая;

— усилить давление масс на правительства своих стран с тем, чтобы побудить их осудить американскую агрессию.

Представители коммунистических партий призывают обращение, в котором призывают рабочий класс и народы своих стран провести дни действий и солидарности с народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи.

Они направили письмо с выражением солидарности в адрес Партии трудащихся Вьетнама, Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Патриотического фронта Лаоса и Национального единого фронта Камбоджи.

Они направили письмо с вы-

Окно в мир

ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

ПРАГА, 18 мая. (ТАСС). В южночешском селе Минх вчера состоялись торжества в связи с 25-й годовщиной освобождения Чехословакии Советской Армией от фашистских захватчиков. За активную помощь, которую жители села оказывали партизанскому движению, годы войны, ему было присвоено почтенное название «Партизанского».

В партизанском селе представители районных партийных и государственных органов возложили венки к памятнику героям из партизанского отряда имени Клемента Готвальда, павшим здесь четверть века назад в боях с гитлеровцами.

Вчера во второй половине дня в селе состоялся массовый митинг тружеников. С речью выступил председатель Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ М. Якеш. Он подчеркнул огромное значение принципов пролетарского интернационализма для Коммунистической партии Чехословакии и отметил важную роль нового Советско-чехословацкого договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Договор, сказал М. Якеш, является выражением единства национальных интересов Чехословакии и международного рабочего движения.

Они направили письмо с выражением солидарности в адрес Партии трудащихся Вьетнама, Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Патриотического фронта Лаоса и Национального единого фронта Камбоджи.

Вторжение американских и южновьетнамских войск на территорию Камбоджи является грубым нарушением Женевских соглашений 1954 года. Действия США в Индокитае можно расценить как тягчайшее в истории международных отношений преступление военного характера.

Я не могу не осуждать и японское правительство за соучастие в этом преступлении. В настоящее время кабинет Сато поддерживает режим Лонг Нойа, который проводит жестокий курс на изгнание вьетнамского населения с территории Камбоджи.

Я осуждаю японский монополистический капитал за содействие ивоколониалистической политике США в Индокитае. Как известно, Япония строит в Дарес-Сале и в дельте реки Меконг дамбы, дороги, мосты, аэропорты. И это характерная черта ивоколониализма — оказывает внимание на политику государства, которым она предоставляет помощь.

Я выступаю против проведения в Джакарте международной конференции по Индокитаю. Правящие круги Японии намерены сыграть одну из главных ролей на этой конференции, если она состоится. А это является незаконным вмешательством в дела народов Юго-Восточной Азии.

Мы, представители Японского комитета мира, провели в Токио митинг протеста против агрессии США в Камбодже и Лаосе. 18 мая состоялся еще один митинг в подземном испытание ядерного оружия на полигоне в штате Невада.

И. ХИРАНО, председатель Японского комитета мира, юрист. (АПН).

ПОДЗЕМНЫЙ ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В США

ПРАЗДНИК НАЧАЛСЯ



Праздник искусств народов СССР, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, пришел и на землю Кузнецкую. В минувшую субботу торжественное его открытие состоялось в театре оперетты Кузбасса.

Праздник открыл первый секретарь Кемеровского горкома партии В. Б. Листов. Он поздравил с большим событием в культурной жизни области всех присутствующих и артистов и затем передал слово музыке.

В первом отделении сложенный коллективом оркестра Азербайджана под управлением главного дирижера народного артиста СССР, лауреата Государственных премий СССР и Государственной премии им. Узеира Гаджибекова Ниязи вдохновенно исполнил сюиту из балета лауреата Ленинской премии Каира Каараева «Семь красавиц». В этом отделении слушатели познакомились с мастерством замечательного азербайджанского скрипача сложенного артиста Республики Азада Алиева, который в «Интродукции и рондо-капричюзах» Сен-Санса для скрипки с оркестром сумел передать все изящество музыкального языка известного французского композитора. Очень тепло была принята слушателями «Легенда» Ниязи, исполненная оркестром.

Втором отделении прозвучала Девятая симфония Бетховена. Как известно, Девятая симфония написана композитором для оркестра, хора и солистов. Девятая симфония венчает творчество композитора. Борьба за свободу, братство людей, вера в победу света над мраком — вечные темы бетховенских произведений — получили здесь наиболее яркое развитие. Вместе с оркестром Азербайджана Девятую симфонию исполнили Государственная академическая капелла Белоруссии и солисты — артисты Кемеровской филармонии — лауреат Всесоюзного конкурса им. Мусоргского Борис Мазун, дипломант Всесоюзного фестиваля Ильи Кутузова, артист Белоруссии Александр Лукьянин. Исполнители передали смысл произведения величайшего немецкого композитора-гуманиста. Гордизмы аллюзий, цветами выразили зрителям свою признательность гостям за их вдохновенное творчество.

В. ВЛАДИМИРОВА.

НА СНИМКЕ: Государственный симфонический оркестр Азербайджана и Государственная хоровая капелла Белоруссии исполняют хор «К радости».

Фото П. Костюкова.
г. Кемерово.

ШАГ В ПРЕКРАСНОЕ

В музее изобразительного искусства средней школы № 15 мы обратили внимание на фотографию Эльфата Юмагузина.

— Как она очнулась у вас? — спрашивала у преподавателя юголиц Андрея Федоровича Витовского. — Ведь Юмагузин — художник из шахты «Абашевская-2»?

— Верно! — улыбнулся Витовский. — Но сначала он был нашим учеником.

Оказалось, что в мастерских школы определили свой дальнейший путь многие. Василий Титов, к примеру, теперь архитектор Новокузнецка, Степан Саратников — художник в художественном фонде.

В этот день Андрей Федорович принимал гостей — участников международной научной конфе-

ренции по профориентации. В Абашево тогда приехали педагоги из Ленинграда, Казани, Горького и других городов. В книге отзывов они оставили такие записи: «Поражающая детским рукам, смакея детей, их глубокому и чуткому восприятию природы».

Музей действительно интересен. В нем собрано все лучшее, что сделано школьниками за десять лет. Живопись, графика, мозаика, скульптура, керамика, граффити, аппликации — вот не полный перечень того, в чем проявлен интерес к искусству.

Уроки изобразительного искусства проходят не отвлеченно, а предметно. Задания учителя являются с конкретными темами. В музее много скульптур из пено-пластика и пенобетона. Это портреты людей, которых школьники

хорошо знают. Вот скульптурный портрет учительницы, вот «Дед Макеев», — тукусский лесничий, «Птичница».

Особенно удачны скульптуры воспитанников Бориса Марко. Пять лет он занимается у Витовского. И его работы «Герой Социалистического Труда Егор Дрождевский» — одна из лучших.

Люди труда — главная тема в творчестве юных скульпторов, живописцев, графиков. В темном общении с жизнью они постигают тайны искусства. Борис Марко говорит:

— Мечтать стать скульптором. После школы пойду учиться в художественный институт.

Сделали выбор пути и другие ребята.

А. КОРОТКОВ.

г. Новокузнецк.

СЕГОДНЯ В КИНО

Кинотеатр «Москва».

Широкоэкранный художественный фильм, по однотитовому роману Б. Полевого. ЗОЛОТО (10 — для детей; 12, 14, 16, 18, 20, 21-55). ДОРОГА В НЕБО (к сеансу в 21-55).

Зал КИНОХРОНИКИ

(кинотеатр «Москва»).

Неделя детского фильма: ГЕРОИ НЕ УМИРАЮТ. Художественный фильм НЕРДИТАЛЬНЫЕ ВОДЫ (11-20, 14-40 — для детей; 18, 21-30). Хроникальный фильм БАЛЛАДА О МОЕМ СОВРЕМЕННИКЕ (10, 13-20 — для детей; 16-40, 20).

Кинотеатр «ЮВИЛЕЙНЫЙ».

Новый художественный фильм ЗОЛОТО (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-55).

Кинотеатр «КОСМОС».

Новый художественный фильм, производства киностудии «ДЕФА», ГДР. МЕРТВЫЕ ОСТАЮТСЯ МОЛОДЫМИ (9, 11, 15-30, 17-40, 19-40, 21-50). Это было В РАЗВЕДЕК (13-20). ПОСЛЕДНИЕ КАНИКУЛЫ (10, 12, 14, 16, 18). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (20).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР».

ОРЛЯТА ЧАПАЯ (10, 13-40), ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА (12, 15-20). ДЕЛО «ПЕСТРЫХ» (15-20, 19-10, 21).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».

ОРЛЯТА ЧАПАЯ (10, 14-40 —

для детей); ПОДРОСТИ, две серии (12, 16-20, 19, 21-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».

МАЛЫШИ (10, 14 — для детей). ГДЕ НОЛЬ СОРОК ДВА? (12, 16, 17-50, 19-40, 21-50). ПИСЬМА ДОМОЙ (к сеансу в 19-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».

МИНУВШИЕ ДНИ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «ЛУЧ».

МАРИАННА (10, 13-40 — для детей). ФАНФАН-ЮЛЫЛАН (11-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-50 — детям, смотреть не рекомендуется). РАДУША АГАНСКОЙ ЗЕМЛИ (к сеансу в 21-10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

ДЕТИ ПАМИРА (15). РАЗОБЛАЧЕНИЕ (17, 19, 21).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ.

ПАВЕЛ КОРЧАГИН (15). МАКЕДОНСКАЯ СВАДЬБА (17, 19, 21).

Дворец культуры ХИМКОМБИНАТА.

РВАНЫЕ БАШМАКИ (12). МИ-НУВШИЕ ДНИ (14, 16, 20). ДЕВУШКА МОИ МЕЧТЫ (18).

Дворец культуры КИРОВСКОГО РАЙОНА.

ГДЕ НОЛЬ СОРОК ДВА? (15-30, 17-30, 19-30). СИРТАКИ (21-30).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.

ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ (14). НЕ-УЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ, две серии (16, 18-30, 21).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ (15).

РАЗОБЛАЧЕНИЕ (17-15, 19, 21).

ОБЛАСТНАЯ ТИПОГРАФИЯ «КУЗБАСС»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

столяри, электриков, слесаря, учеников в печатный и стекольный цехи (мужчины), ученики-наборщицы на СК.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Ноградская, 5-а, в отдел кадров областной типографии «Кузбасс» (старое здание).

ДЛЯ ВАС, УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

С наступлением теплых дней специализированные ателье по пошиву верхней одежды в Кировском и Рудничном районах Кемерова, как правило, бывают не загружены работой.

Обращаемся с просьбой к населению: готовьте осеннюю и зимнюю одежду к следующему сезону заблаговременно — в весенние и летние месяцы.

Пересмотрите ваши отрезы, из которых можно пошить пальто или костюм, проверьте поношенные верхние изделия, которые, возможно, потеряли первоначальный вид или не подходят по размеру, и обращайтесь в наш ателье с заказами на пошив, переделку или переделку верхней одежды. Срок исполнения заказов 10—15 дней.

К вашим услугам ателье в Кировском районе — № 1 по ул. Севастопольской, 2, № 3 по ул. Рекордной, 21, № 5 по ул. Инцидентной, 98-а; в Рудничном районе — № 4 в пос. шахты «Северная», № 6 по Горловскому проезду, 30, № 7 по ул. Расковой, 13, № 9 в пос. Кедровского разреза, № 10 в деревне Красной, № 11 в пос. шахты «Бутовская», № 12 в пос. шахты «Промышленская» и в селе Елыкаево.

Дирекция фабрики № 1 индивидуального пошива и ремонта одежды.

ПРЕДЗАВОДСКАЯ АВТОБАЗА
ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ
ШОФЕРОВ III КЛАССА
для обучения в строительной школе
с отрывом от производства.

Срок обучения 5 месяцев. На курсы принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов, отслужившие в Советской Армии и имеющие отсрочку от призыва.

С поступающими на курсы заключается договор. После обучения в строительной школе последние должны отработать в автобазе не менее двух лет. Обучающимся в строительной школе выплачивается стипендия в размере от 75 до 100 руб.

Здесь же проводится набор на курсы шоферов без отрыва от производства на вечернее отделение в строительную школу.

За справками обращаться по адресу: г. Кемерово, в отдел кадров автобазы. Тел. 99-65-26. Осталовка автобуса № 4 «Предзаводская автобаза».

Кемерово, ул. Трудовая 64; телефоны: 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63; отделов редакции: партийной жизни 6-61-83, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 в 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рабочей молодежи 6-60-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, обозрений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, Типографии «Кузбасс» управления по печати,

• СКОЛЬКО НАС?

Недавно ЦСУ СССР опубликовало предварительные итоги Всесоюзной переписи населения 1970 года. Среди других названы и города Кемеровской области. При этом отмечено, что в некоторых из них численность по сравнению с данными 1959 года упала.

К нам, в статистическом управлении, поступают запросы: «Почему же выросло население кузбасских городов?». Ссылаются, в частности, на такой факт. Года два назад новокузнецкая газета сообщила о том, что в городе родился 500-тысячный житель. И вдруг недавно перепись показывает, что до 500 тысяч здесь не хватает более тысячи человек. «Отсюда направляется вывод — население у нас сократилось».

Это не так. По переписи 1959 года в этом городе было 385,595 человек, а по переписи 1970 года стало 498,723. Рост? Несомненно. И еще какой — на 113 тысяч, или 29 процентов. В чём же тогда дело? Почему го-

да два назад заговорили о 500 тысячах? Тут явное заблуждение: нельзя отождествлять понятия «город» и «городской Совет».

В городской Совет, как правило, входят некоторые рабочие поселки, иногда часть сельской территории, расположенной вблизи города. Ни те, ни другие к городской черте не относятся, а подчиняются городу администрации. Население исчисляется по городскому Совету и собственно городу. Так, по Ново-кузнецкому городскому Совету, согласно переписи 1959 года, население было 397,010 человек. По сравнению с 1959 годом население здесь выросло наполовину и более. Во этом — своя закономерность: строятся новые промышленные предприятия, появляется нужда в дополнительной рабочей силе. Сюда едет молодежь из других городов и сел нашей области, из различных уголков страны.

Сокращение же численности в отдельных городах области, в частности в Анжеро-Судженске, Киселевске, Ленинске-Кузнец-

ком, Прокопьевске, зависит от многих причин. Кроме того, что часть населения переезжает в молодые города области на новые предприятия, кто-то покидает Кузбасс в поисках более благоприятных климатических условий, по состоянию здоровья.

Несомненно, что этот процесс обратим. С развертыванием строительства новых промышленных предприятий в том или другом городе будет расти и численность его населения. Взять, к примеру, Новокузнецк с его всесоюзной стройкой — Западно-Сибирским металлическим заводом или Березовским — с его новыми мощными угольными предприятиями.

В будущей пятилетке будут растуть и другие города нашей области. С